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ЯК РАЗ БУ РЫЦЬ СВОЙ ШЛЮБ? 
ЧЫ ТАЙ ЦЕ І РА БІ ЦЕ ВЫ СНО ВЫ

У аў то рак я су стра ка ла ся з хлоп-
цам з сай та зна ём стваў. Ве чар 
атры маў ся. На пэў на, сыш лі ся 
зор кі або прос та да па маг ла вы-
ву ча ная ўздоўж і ўпо пе рак «ін-
струк цыя да пер ша га спат кан ня 
з вір ту аль ным жа ні хом».

ЛЮД НЫЯ МЕС ЦЫ 
І СВЯТ ЛО

На спат кан не Сяр гея я па клі ка ла 
са ма: на да ку чы ла гля дзець у ма ні тор 
кам п'ю та ра. Па ба чыць, як вы гля дае 
раз моў ца ў жыц ці, ад ва жы ла ся на 
трэ ці дзень на шай пе ра піс кі.

— Не як у нас усё хут ка за кру ці ла-
ся. Звы чай на я з дзяў ча та мі пры клад-
на пас ля двух со та га па ве дам лен ня 
су стра ка ю ся, а тут толь кі 54, — па чаў 
раз мо ву «вір ту аль ны жа ніх».

Ад на знач на га ад ка зу на пы тан-
не, ка лі трэ ба ан лайн-зно сі ны пе ра-
во дзіць у рэ аль насць, ня ма. Ад ны 
лі чаць, чым хут чэй, тым лепш. Маў-
ляў, мо жа пра па сці ці ка васць. Ін шыя 
ўпэў не ныя, што «сціс лыя тэр мі ны» 
ак ту аль ныя толь кі для тых, хто шу-
кае парт нё ра вы ключ на для ін ты му.

Су стрэ лі ся мы ў цэнт ры го ра да 
пас ля пра цоў на га дня. «Пра ві лы» ра-
яць пры зна чаць спат кан не толь кі ў 
люд ных мес цах і ў свет лы час су так. 
Перш за ўсё, дзе ля ва шай бяс пе кі. 
За ба ра ня ец ца ехаць да ка ва ле ра 
на ква тэ ру або на шаш лы кі да яго 
сяб роў. Кі но і тэ атр так са ма трэ ба 
ад клас ці: гэ та не са мае зруч нае мес-
ца для зна ём ства і раз моў.

— Я ця бе па абут ку па знаў, — 
усмі ха ю чы ся, ска заў Сяр гей. — Ча-
мусь ці за пом ніў ся ён мне. Пе рад 
тым, як да ця бе па ды сці, зве рыў усё 
з фо та здым ка мі. Ве да еш, час та ў ін-
тэр нэ це ба чыш ад но, а ў жыц ці зу сім 
ін шае.

Але «гэ тая гіс то рыя» не пра мя не, 
за пэў ніў Сяр гей, а я пры га да ла пра-
ві ла ну мар 3. Да свед ча ныя жан чы ны 
ра яць на пер шае спат кан не іс ці «са-
праўд най», а яшчэ лепш па доб най да 
той, ка го на фо та здым ку ўвесь час 
ба чыў ваш су раз моў ца. Ня даў на пра-
чы та ла на ад ным з жа но чых фо ру маў 

«сар дэч ны крык» 25-га до вай дзяў чы-
ны. Ма ры на пы та ец ца, ці су стра кац-
ца ёй з хлоп цам (пе ра піс ва юц ца ўжо 
дру гі год!!!), ка лі яна па пра ві ла ся на 
30 кі ла гра маў? «На фо та ў ін тэр нэ-
це я ва жу 55 кі ла гра маў, а ця пер усе 
85! Як ён гэ та ўспры ме? Сяб роў кі па 
ін тэр нэ це на ват ува гі на гэ тыя слё-
зы не звяр ну лі. Усіх за ці ка віў толь кі 
той факт, што жа ніх не пра па на ваў 
су стрэц ца ра ней. «Сто пра цэн таў жа-
на ты. Ін ша га тлу ма чэн ня та кім па во-
дзі нам прос та ня ма. Та му мо жаш ес ці 
да лей свае бул кі і таў сцець». Вось 
та кая яна, жа но чая ан лайн-тэ ра пія...

У ПА ГО НІ 
ЗА ПРЫ ГО ДА МІ

Сяр гею 24 га ды. Ён пра цуе і ву-
чыц ца на пра гра міс та. Хло пец ка жа, 

што на сайт зна ём стваў яго пры вя ла 
вы ключ на ці ка васць: як гэ та пра цуе. 
За кам па нію з Сяр ге ем на сай це паў-
го да та му за рэ гіст ра ва лі ся і пяць яго 
сяб роў. Ні хто, да рэ чы, ан ке ту да гэ-
та га ча су не вы да ліў. Экс пе ры мент, 
ві даць, спа да баў ся...

— Я з ча тыр ма дзяў ча та мі з сай та 
зна ём стваў су стра каў ся. Ні з ад ной 
не бы ло дру го га спат кан ня. Як той 
ка заў, не зрас ло ся. Ад на ўво гу ле 
дзіў ная тра пі ла ся, усё пра ней кую 
сек ту рас каз ва ла. І го лас не пры ем ны 
быў, — дзе ліц ца во пы там Сяр гей.

Да рэ чы, пра го лас. Па вод ле «ін-
струк цыі», аба вяз ко ва пе рад пер-
шым спат кан нем трэ ба звя зац ца 
з ка ва ле рам па тэ ле фо не, Vіbеr, 
Skуре, FасеTіmе. Ліс ты-ліс та мі, а го-
лас і ма не ра раз мо вы мо гуць шмат 
што па ве да міць пра ча ла ве ка на ват 

за лі ча ныя хві лі ны (са ма ж гэ ты пункт 
я ча мусь ці пра іг на ра ва ла).

— А што та кая дзяў чы на, як ты, 
шу кае ў ін тэр нэ це? Упэў не ны, у рэ-
аль ным жыц ці праб лем з муж чын-
скай ува гай у ця бе дак лад на ня-
ма, — за пы таў ся Сяр гей.

— На пэў на, но вых эмо цый за ха-
це ла ся, пры год, — на ха ду пры дум-
ляю я.

— Та ды ты дак лад на па ад ра се! 
Міш ка, ся бар, учо ра рас па вя даў, як 
ха дзіў на спат кан не з пры га жу няй 
Ві кай з сай та зна ём стваў. Нёс квет кі 
Вік то рыі, а па да рыў іх... Све це, су-
сед цы па школь най пар це! Вось так 
бы вае! Чым не пры го ды? — смя ец ца 
мой ка ва лер. — Аказ ва ец ца, Свет-
ка так змя ні ла ся, так па пры га жэ ла, 
што Міш ка яе прос та не па знаў на 
фо та! А на звац ца ў ін тэр нэ це і ка ра-

ле вай Вя лі ка бры та ніі мож на, — да-
даў Сяр гей.

Па вод ле «ін струк цыі», ка лі пад-
час ін тэр нэт-зно сін вы ўзя лі нік (і 
вы да лі яго за сваё аса біс тае імя), 
на прык лад Ан жа лі ка, а на са мой 
спра ве вас за вуць Ма ша — пры су-
стрэ чы ска жы це ка ва ле ру пра гэ та. 
А яшчэ лепш — да су стрэ чы. Мож на 
пе ра вес ці гу тар ку ў жарт, маў ляў, 
«заў сё ды ха це ла быць Ан жа лі кай, 
і ў ін тэр нэ це мая ма ра спраў дзі ла-
ся». Ра яць так са ма ка заць праў ду і 
на конт ас тат ніх рэ чаў: мес ца пра цы, 
хо бі, ся мей на га ста но ві шча і г.д.

УСЁ «ПА ІН СТРУК ЦЫІ»
Ідэа льны час для пер ша га спат-

кан ня — паў та ры, дзве га дзі ны. За 
гэ ты час мы с Сяр ге ем па спе лі па піць 
ка вы (пла ціў ка ва лер), па ся дзець на 
дзвюх лаў ках, па гля дзець на фан та-
ны і прай сці ся пеш шу не каль кі пры-
пын каў. Усё бы ло доб ра, ён мя не не 
рас ча ра ваў... Ка лі ж вам не так моц на 
па шчас ціць і су раз моў ца не спа да-
ба ец ца (а та кіх вы пад каў шмат), — 
уця кай це! Але ра бі це гэ та пры го жа. 
«Пра ві лы» ра яць пе рад спат кан нем 
па пра сіць сяб роў ку па тэ ле фа на ваць 
вам праз паў га дзі ны пас ля ва шай су-
стрэ чы з «вір ту аль ным жа ні хом». Для 
яго гэ ты зва нок бу дзе зван ком «ад 
ва шай ма мы», якой тэр мі но ва спат-
рэ бі ла ся да па мо га.

— Ку ды мы пой дзем у на ступ ны 
раз? — рап там за пы таў ся Сяр гей. — 
Якую кух ню ты лю біш? А якія квет-
кі?.. Ру жы ці лі леі? Уво гу ле, трэ ба 
аб мя няц ца ну ма ра мі тэ ле фо наў.

Па ма ёй іні цы я ты ве абы шлі ся мы 
без ну ма роў, проз ві шчаў і сяб роў ства 
ў са цы яль ных сет ках. Хло пец пра па-
на ваў пад вез ці да до ма на аў то, але я 
(усё «па ін струк цыі») вы бра ла мет ро. 
Уве ча ры Сяр гей быў ан лайн на сай це 
зна ём стваў. За пы таў, як я даб ра ла ся, 
і па жа даў доб рай но чы. На на ступ ны 
дзень і да лей па ве дам лен няў ад Сяр-
гея не бы ло... Ві даць, не спа да ба ла ся 
яму тое, што я з ежай і квет ка мі не 
вы зна чы ла ся...

Са фія ГРО МА ВА

�

Пра ве ра на на са беПра ве ра на на са бе  ��

СПАТ КАН НЕ ЎСЛЯ ПУЮ

Ад гры меў марш Мен дэль со на, 
з'е дзе ны ўсе са ла ты, рас па ка ва ны 
па да рун кі, а на вя сель ныя гро шы 
на бы ты ха ла дзіль нік і тэ ле ві зар... 
На дыш лі звы чай ныя ся мей ныя буд ні, 
на поў не ныя тур бо та мі, пры цір ка мі, 
бы та вы мі праб ле ма мі, хра пам 
му жа і бруд ным по су дам... І ця пер 
са мае га лоў нае — не зра біць ваш 
шлюб шчас лі вым, а стаць у адзін 
шэ раг з пе ра важ най боль шас цю 
пар, якія ўвесь час сва рац ца, не 
па ва жа юць дум ку сва ёй па ла він кі 
ішу ка юць ра зу мен ня ў ін шым мес цы. 
Гэ та не скла да на — прос та трэ ба 
пры трым лі вац ца на ступ ных па рад.

ПА СТА ЯН НА 
КАНТ РА ЛЮЙ ЦЕ ЯГО

Вя до ма ж, ваш муж чы на не здоль ны доб ра 
вы мыць по суд, вы браць сар дэль кі або ку піць 
са бе фут бол ку. Пры дзір лі ва са чы це за ўсі мі 
яго дзе ян ня мі, кант ра люй це кож ны этап і пе-
ры я дыч на пры га вор вай це: «Ты як ма лое дзі ця! 
Ну што ты ро біш? Ні чо га без мя не не мо жаш». 
Так вы за б'я це ў му жу іні цы я тыў насць і са ма-
стой насць — на вош та яны яму? Лепш, ка лі 
ён ус пры мае вас як стро гую ма му і ўсё ро біць 
толь кі «з вы спят ка» — ка лі жон ка не ска жа, 
дык і па ес ці за бу дзец ца.

СТАНЬ ЦЕ РАЎ НІ ВАЙ
Але не прос та раў ні вай, а раў ні вай да вар'-

яц тва! Для па чат ку пач ні це тэ ле фа на ваць му жу 
кож ныя паў га дзі ны і ўдак лад няць, дзе ён, што 
ро біць, як і на вош та. Бу дзе зла вац ца — крыў-
дуй це, на дзі май це губ кі, але тэ ле фа на ваць не 
пе ра ста вай це! Ка лі не бу дзе браць труб ку — 
пі шы це sms. Ін тэр вал — дзе сяць хві лін. Ка лі 

ад клю чыць ма біль ны, тэ ле фа нуй це на пра цу, 
ка ле гам. На хаб ні чай це, як толь кі мож на!

До ма аба вяз ко ва пра вя рай це со та вы тэ ле-
фон, элект рон ную пош ту, «гіс то рыю» ў ін тэр-
нэ це, вы ва роч вай це кі шэ ні, пры нюх вай це ся да 
пін жа ка на прад мет па ху жа но чай пар фу мы, 
уваж лі ва шу кай це на ка шу лі пля мы ад губ ной 
па ма ды. Па вер це, вель мі хут ка ва ша му му жу 
та кі кант роль на да ку чыць, і ён на вост рыць ад 
вас лы жы. Але ж вам та го і трэ ба!

ЖЫ ВІ ЦЕ 
ТОЛЬ КІ СВА ІМ ЖЫЦ ЦЁМ

Ду май це толь кі пра свае ін та рэ сы. Ні чо га 
страш на га, што ня ма ча су на кар міць му жа 
вя чэ рай або што вас ня ма до ма ўжо пя ты ве-
чар за ты дзень. Вы ж та кая са ма да стат ко-
вая асо ба, у вас пра ек ты, спра вы і г.д. Ён усё 
зра зу мее, па су муе-па су муе і... по тым зной дзе 
тую, якая бу дзе ча каць яго пас ля пра цы са 
смач ным пло вам.

КА МАН ДУЙ ЦЕ
Жан чы на-кі раў нік аба вяз ко ва па він на, пры-

хо дзя чы да до му, «стро іць» му жа. Дай це яму 
зра зу мець, хто тут га лоў ны. Ка ман дуй це, бо 
гэ та ж у вас атрым лі ва ец ца лепш за ўсё. Вы 
так шмат да бі лі ся, што не па він ны ні пе рад кім 
пры ні жац ца!

ПА БОЛЬШ КРЫ ТЫ КУЙ ЦЕ
Па ста ян на бур чы це і кры ты куй це муж чы ну 

за ўсё! Ён жа на пэў на ўсё ро біць ня пра віль-
на, на ват есць і мы ец ца. Бур чы це па ста ян на, 
бур чы це заў сё ды і ўсю ды. Асаб лі ва эфек тыў-
на атрым лі ва ец ца бур чэць на пуб лі ку, дзе-не-
будзь па ся род ганд лё ва га цэнт ра. Так, каб 
муж чы ну бы ло со рам на за ся бе і яшчэ больш 
за вас. Урэш це яму за хо чац ца знай сці жан-
чы ну, якая не бу дзе да пя каць яго су тка мі, і ён 
ад вас уця чэ.

АР ГА НІ ЗУЙ ЦЕ 
«СЕК СУ АЛЬ НЫ БУНТ»

Не зай май це ся з му жам сек сам 
ні пры якіх аб ста ві нах. Зна ходзь це 
ад га вор кі. Вы ста мі лі ся, у вас ба-
ліць га ла ва ці яшчэ што-не будзь... 
Га лоў нае, каб муж чы на зра зу меў, 
што до ма сек су ў яго не бу дзе, і па-
чаў яго шу каць у ін шых мес цах. Вось 
тут ужо і да раз во ду не да лё ка, трэ ба 
толь кі пра явіць кем лі васць і зла віць 
яго на мес цы зла чын ства! (Гл. пункт 
2-гі.)

ПА РАЎ НОЎ ВАЙ ЦЕ ЯГО 
З ІН ШЫ МІ

А вось муж сяб роў кі за ра біў на но вую ма-
шы ну. А ў ка ля жан кі — хо дзіць у спарт за лу. А 
ў ін шай сяб роў кі муж на огул дэ пу тат. А ваш 
хто? Звы чай ны ін жы нер на звы чай ным за во-
д зе. Ні я кіх вам за меж жаў і но вых фут раў — 
звы чай нае ці хае ся мей нае жыц цё са ста рым 
ра мон там у ква тэ ры. Па раў ноў вай це му жа з 
больш па спя хо вы мі людзь мі, зні шчай це яго 
са ма ацэн ку. А каб да біць кан чат ко ва, па раў-
ноў вай це са сва і мі бы лы мі. Асаб лі ва ў лож ку. 
Муж чы ны гэ та вель мі «лю бяць»!

АБ МЯР КОЎ ВАЙ ЦЕ ЯГО 
З СЯБ РОЎ КА МІ

Вя до ма, сяб роў кі па він ны ве даць усё пра 
ва ша аса біс тае жыц цё. Асаб лі ва дрэн нае. Цу-
доў на, ка лі ў вас агуль ная кам па нія, і му жы 
сяб ро вак кан так ту юць з ва шым су жэн цам. 
Та ды і яны так са ма бу дуць у кур се ўсіх яго 
про ма хаў і за ган. Яшчэ адзін вы дат ны пры ём: 
га ва ры це пра му жа з сяб роў ка мі па тэ ле фо не ў 
яго пры сут нас ці. «Уя ві, ён сён ня ў ван най зноў 
па сліз нуў ся! Вось ня ўклю да!» Ён гэ та ацэ ніць, 
не су мня вай це ся.

ЁН УВЕСЬ У БАЦЬ КОЎ!
Пач ні це га ва рыць дрэн нае пра яго баць коў. 

Ні во дзін нар маль ны ча ла век не змо жа вы тры-
маць, ка лі га няць яго ма ці і баць ку. Так што 
свар кі і скан да лы з на го ды ва ша га язы ка вам 
бу дуць за бяс пе ча ны, а там, гля дзіш, і раз вод 
не за га ра мі.

НІ Я КІХ ЗА ХАП ЛЕН НЯЎ
У муж чы ны не па він на быць сяб роў і хо бі. 

Толь кі сям'я, пра ца і дом. І не дай Бог ён за-
хап ля ец ца лыж ным спор там або па ля ван нем. 
Ад бі вай це ў яго лю боў да гэ тых не мэ та згод ных 
муж чын скіх за ня ткаў з да па мо гай скан да лаў і 
ўльты ма ту маў. Муж па ві нен быць по бач з ва мі. 
Крок на пра ва, крок на ле ва — рас стрэл!

Вы вы кон ва лі ўсе на шы рэ ка мен да цыі? 
Зна чыць, вы нік да сяг ну ты — ка лі пас ля ўся-
го гэ та га муж ні ку ды не сы шоў, зна чыць, 
ён вас вель мі ка хае. Ля жыць на ка на пе, ні 
да чо га не імк нец ца, увесь час ные і лі чыць 
ся бе нік чэм нас цю. За тое по бач. Вы ж пра 
гэ та ма ры лі, праў да?

Ве ра ФЕ МІ НА.


